
1ΗΗΝΕ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ο.νοννννΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ..."ον
. 6 2

Ι

.

τς η ή

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 20325



Προβλήματα Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου 2035: Αμεσες Επιδιώξεις

Κάθε χρόνο τέτοια εποχή καλούμαστε να
κάνουμε τον αναστοχασρό και τον σχεδιασμό
των επιθυμιών, των επιδιώξεων αλλά και των
στόχων που Θέλουμε να εκπληρώσουµε για την
νέα χρονιά- και στη δική µας περίπτωση των
στόχων που Θέλουμε να εκπληρώσουµε για το
Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο.

Δυστυχώς όµωςτο Ερασιτεχνικό
Ποδόσφαιρο, όπως συνεχώς τονίζουµε και
όπως εσείς το βιώνετε καθημερινά, βρίσκεται
στα όρια των αντοχώντου και Π επόμενη: μέρα
του µόνο αισιοδοξία δεν εμπνέει αν δεν
ληφθούν άµεσα σημαντικές αποφάσεις.

Για τον λόγο αυτό, ως Επιτροπή
Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου έχουµε θέσει
υπόψη της ΓΓΑ καὶ στο αµέσως επόµενο
διάστηµα Θα επιδιώξουμε
να Θέσουμε εκ νέου µια σειρά από προβλήματα
τα οποία χρήζουν άµεσηως αντιμετώπισης και
επίλυσης όπως:

« Συζητάµε την άρση της επιβολής
(υποχρεωτικότητας) που έχει τεθεί για τους
προπονητές στις χαμηλότερες κατηγορίες και
ειδικά στη Γ’ κατηγορία. Το πρόβλημα αυτό
είναι εξαιρετικής σπουδαιότητας καθώς Θα

καταστρέψει έναν τεράστιο αριθµό
Ερασιτεχνικών Σωματείων ενώ χιλιάδες
αθλητές Θα πάψουν να αγωνίζονται.
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Επίσης ένας μεγάλος αριθµός μικρών
περιοχών σε όλη την Ελλάδα δεν Θα μπορέσει
να διατηρήσει τις οµάδες του στερώντας
παράλληλα στους νέους τη δυνατότητα
ενασχόλησης µε τον αθλητισμό.

« Συζητάµε την παράταση του χρόνου
αδειοδότησης των αθλητικών εγκαταστάσεων
που χρησιμοποιούν τα ποδοσφαιρικά
σωματεία. Η µπ δυνατότητα χρησιμοποίησης
και τέλεσης αγώνων Θα οδηγήσει στην
αναστολή σχεδόν όλων των ποδοσφαιρικών
πρωταθλημάτων στην Ελλάδα και τη µη τέλεση:

χιλιάδων ποδοσφαιρικών συναντήσεων.

«-»
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Προβλήματα Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου 2035: Νέα Άφετηρία

« Συζητάµε την ελάφρυνση των
προὐποθέσεων για την ένταξη των οµάδων στο
Μρτρώο της ΓΓΑ µε την παράλληλη µείωση ή

ακόμα και απαλλαγή του οικονομικού κόστους
που συνεπάγεται π δηµιουργία και κατάθεση
του φακέλου. Η απαίτηση για όλα τα σωματεία
να τηρούν λογιστικά βιβλία αυξάνει σηµαντικά
το λειτουργικό τους κόστος και αντί να

δημιουργηθεί ένα ελκυστικό περιβάλλον που
ενθαρρύνει την δηµιουργία
νέων σωματείων, στην ουσία η απόφαση: αυτή
αποθαρρύνει.

« Συζητάµε την αύξηση της επιχορήγησηως
των 10006, ένα ποσό το οποίο δεν καλύπτει
ούτε τα έξοδα σύστασης του φακέλου των
δικαιολογητικών προς την ΓΓΑ. Παράλληλα,

Οι νομικές επιπτώσεις που επισύρουν τυχόν
παραλείψεις είναι ένα άλλο µεγάλο "αγκάθι"
για το οποίο αναζητούμε µια λύση που Θα

ενθαρρύνει τους ερασιτέχνες παράγοντες
να ασχοληθούν µε το ποδόσφαιρο και όχι να
τους απομακρύνει.

« Συζητάµε τη δυνατότητα χρήσης των
υπηρεσιών του ννννν.αον.οΓ το οποίο Θα

συμβάλει σηµαντικά στην αναβάθμιση των
παρεχόμενων υπηρεσιών.

Τα προβλήματα του Ερασιτεχνικού
Ποδοσφαίρου είναι παράλληλα και

προβλήματα της
ελληνικής κοινωνίας τα οποία Θα πρέπει να τα
αντιμετωπίσουμε µε σοβαρότητα, σεβόµενοι
πρώτα από όλα τα όνειρα των παιδιών, τις
οικογένειες τοὺς αλλά και όλους ὁσοι
ασχολούνται µε το ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο.
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Η ελπίδα επίλυσης τόσο των
προαναφερόµενων προβλημάτωντα οποία
χρήζουν άμεσων αποφάσεων από την Πολιτεία,
καθώς επίσηῃς και άλλων χρόνιων
συσσωρευµένων προβλημάτων που
καθημερινά επεξεργαζόµαστε, αναζητώντας
τις βέλτιστες λύσεις μάς κάνουν να

πιστεύουμε ακράδαντα και να ελπίζουμε ότι το
νέο έτος Θα αποτελέσει την αφετηρία για ένα
καινούργιο ξεκίνημα του Ερασιτεχνικού
Ποδοσφαίρου πάνω σε στέἐρεες βάσεις που Θα

το οδηγήσουν σε ένα ποιοτικότερο και

ουσιαστικότερο µέλλον.
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Αγώνες Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου: Επίσηµη Καταγραφή
Οο4

Το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο είναι ένας
σταθερά δυναμικά αναπτυσσόµενος χώρος ο
οποίος έχει πολλά μοναδικά αλλά και ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά. Ο μεγάλος αριθµός των
αγώνων ο οποίος πραγματοποιείται κάθε
χρόνο στην Ελλάδα αποδεικνύει ότι µέσω της
διοργάνωσης των πρωταθλημάτων των ΕΠΣ

εκδηλώνεται το εξαιρετικό ενδιαφέρον των
τοπικῶν κοινωνιῶν να υποστηρίζουν και να

παρακολουθούν τους αγώνες ποδοσφαίρου. Η

ποιοτική αναβάθμιση των πρωταθλημάτων
των ΕΠΣ καὶ Π δομημένη διεύρυνσή τους Θα

μπορέσει να προσδώσει προστιθέμενη αξία
στα ερασιτεχνικά πρωταθλήματα, αυξάνοντας
παράλληλα και τον αριθµό των αγώνων
ποδοσφαίρου.

Αυτή τη στιγμή λόγω της µη εφαρμογής από
όλες τις ΕΠΣ του πλεκτρονικού φύλλου
αγώνα”, δεν υπάρχουν επίσωµα συγκεντρωτικά
στοιχεία των αγώνων στους οποίους
συμμετέχουν τα 2.68Ί ποδοσφαιρικά σωματεία
και τις ακαδημίες τους. Υπολογίζεται, κατά
δήλωση των ΕΠΣ σε ερωτηματολόγιο που
είχαμε διαµοιράσει προ διετίας͵ ότι
διεξάγονται γύρω στις 40.000 ποδοσφαιρικές
αναμετρήσεις, χωρίς να λαμβάνουμε υπόψιν
μας τα παιχνίδια που διεξάγονται μεταξύ των
ακαδημιών ποδοσφαίρου.

Επίσης η διοργάνωση ερασιτεχνικών
ποδοσφαιρικών αγώνωντις περισσότερες
φορές, αν όχι όλες, συνοδεύεται από έναν
αριθµό φιλάθλωνο οποίος δενεἶναι
επίσημα καταγεγραµµένος. Αυτό δημιουργεί
ένα σηµαντικό κενό όσον αφορά την εικόνα η

οποία Θα μπορούσε να σχηματιστεί για την
αποδοχή των Ερασιτεχνικών Πρωταθλημάτων
Ποδοσφαίρου από την ελληνική κοινωνία.
Πρόκειται για ένα Θέμα που έχει προβλεφθεί
να ενταχθεί στην υπό διαµόρφωση πλατφόρμα
γιατο Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο ώστε να

υπάρξει και επίσ:µη καταγραφή των φιλάθλων
του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου.

" Με την υλοποίηση του Ηλεκτρονικού Φύλλου

αγώνα από όλες τις ΕΠΣ, όπως έχει
προγραµματισθεί, Θα αποκτήσουμε ακριβής
εικόνα για τον αριθµό των αγώνων που
διεξάγονται κάθε χρόνο στα Πρωταθλήματα
των Ε.Π.Σ..

«-»

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2025



Αγώνες Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου: Έως 2060Ο.0Ο0ΟΙ

Η έλλειψη επίσημης καταγραφής φιλάθλων
αλλά και κεντρικής καταγραφής αγώνων
(η κάθε ΕΠΣ έχει την δική της καταγραφή)
στο Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο, µας οδηγεί σε
μια στατιστική προσέγγιση: ὥστε να

παρουσιαστεί π καλύτερη «υπόθεση»µιας
άγνωστης πληθυσμιακά παραμέτρου και να
γίνει π εκτίµηση του Μέσου Όρου των
φιλάθλων που πιθανότατα παρακολουθούν τα
πρωταθλήματα των ΕΠΣ, λαμβάνοντας ως
µόνο δεδομένο τη δήλωση των ΕΠΣ ότι ο

αριθµός των αγώνων (Πρωταθλημάτων ἃ

Κυπέλλου) κυμαίνεται στους 40.000.

Με βάση: αυτό και στηριζόμενοι σε εμπειρικά
δεδοµένα και µια εξαιρετικά συντηρητική
προσέγγιση, π Ίη υπόθεση προσδιορίζει έναν
Μέσο Όρο (Μ.Ο.) εἴκοσι φιλάθλων (20) ανά
ποδοσφαιρικό αγώνα ενώ η 2η υπόθεση
προσδιορίζει έναν Μ.Ο. πενήντα (50)
φιλάθλων ανά ποδοσφαιρικό αγώνα.

Ο αριθµός των ποδοσφαιρικών αγώνων των
Ερασιτεχνικών πρωταθλημάτων των Ε.Π.Σ. σε
συνδυασμό µε την ανάλυση: του Μ.Ο. των
φιλάθλων που παρακολούθησαν αγώνες την
αγωνιστικές περιόδους 2021-2022, 2022-2025,
2025-2024, 2024-2025 (18 η Αγωνιστική
14/01/2025) της δυροΓ! θδος, αποτυπώνει
µια στατιστική υπόθεση: η οποία Θα πρέπει να
τεκμηριωθεί και ερευνητικά ώστε να είμαστε
σε Θέση: να προβούμε σε απόλυτα ασφαλή
συμπεράσματα.

Πιο αναλυτικά και µε βάση: τα στοιχεία τα
οποία συλλέχθηκαν από τις ΕΠΣ,

πραγµατοποιήθηκαν γύρω στους 40.000
αγώνες Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, όπως
αποτυπώθηκε την αγωνιστική περίοδο
2018-2019.

1742788 1290793

2021-2022 2022-2023 2023-2024

5υμρογίθαἄρε ΌΓγρεςς

Προσέλευση Φιλάδλων

2024-2025 (18η Α)

δωρογ ιθἄρε ΌΓγθεςς

Προσέλευση Φιλάθλων
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Με βάση την πρώτη υπόθεση, η οποία
προσδιορίζει έναν Μ.Ο. είκοσι (20) φιλάθλων
ανά αγώνα, ο πιθανά συνολικός αριθµός Θα

μπορούσε να ανέρχεται στον αριθµό των
8Ο0.Ο00 ενώ µε την δεύτερη εικασία των
πενήντα (50) φιλάθλων κατά Μ.Ο., ο πιθανά
συνολικός αριθµός Θα μπορούσε να ανέλθει
συνολικά στους 2.000.000 φιλάθλους.

Ο αριθµός παιχνιδιών καὶ η συμμετοχή
φιλάθλων, όπως παρουσιάζονται στην
παραπάνω ανάλυση, είναι σηµαντικά μεγάλος
και Θα μπορούσε να αξιολογηθεί πέρα από την
συμμετοχή των φιλάθλων και µε ένα
διευρυμένο αριθµό άλλων στοιχείων που Θα

πρέπει να καταγραφούν, αναλυθούν και
αξιολογηθούν µε βάση την επἱδρασή τους.

ΖΟ00000

20 ΕαΠς/δθαΠς 50 ΕΔΠπ5/θαΙς

Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο
Πιδανή Προσέλευση Φιλάθλων
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Εθνικό Σχέδιο Ασφάλισης Ερασιτεχνικούὐ Ποδοσφαίρου
ο6

Η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου
εργάζεται ακατάπαυστα ώστε το Ερασιτεχνικό
Ποδόσφαιρο στην χώρα µας να γίνει ακόμα
περισσότερο ασφαλές και ευχάριστο για όλους
όσοι εμπλέκονται σε αυτό.

Όπως γνωρίζετε, η λειτουργία ενός
αθλητικού ποδοσφαιρικού σωματείου
συνοδεύεται από ένα μοναδικό σύνολο
υποχρεώσεων, ευθυνών αλλά και κινδύνων. Από

την ασφάλεια των ποδοσφαιριστριών και
ποδοσφαιριστών όλων των πλικιών κατά τη
διάρκεια των αγώνων
και των προπονῄώσεων, καθώς επίσης των
μετακινήσεων τους, μέχρι την προστασία των
περιουσιακών στοιχείων του συλλόγου και τη
διαχείριση διαφόρων εκδηλώσεων, οι
διοικήσεις των σωματείων έχουν πολλά να
εξετάσουν καὶ να τα λάβουν σοβαρά υπόψη:

τους.

Για τον λόγο αυτό επεξεργαζόµαστε το
ενδεχόμενο της Θέσπισηως ενός Εθνικού
Σχεδίου Ασφάλισης Ερασιτεχνικού
Ποδοσφαίρου, καλύπτοντας όλους όσοι
εμπλέκονται µε το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο.

Πρώτη µας προτεραιότητα σε αυτή την
προσπάθεια είναι η ασφαλιστική κάλυψη
όλων των αθλητών κατά την διάρκεια των
επίσημων αγωνιστικών υποχρεώσεών τους
ενώ στις προθέσεις µας εἶναι να
διερευνήσουµεκαι τη δυνατότητα κάλυψη:ς
των αθλητών και κατά την διάρκεια των
προπονητικών τους υποχρεώσεων. Παράλληλα
διερευνούμε την ασφαλιστική κάλυψη: όλων
των εμπλεκομένων κατά την διάρκεια των
μετακινήσεων των αθλητών την ηµέρα των
αγωνιστικών τους υποχρεώσεων.

Καθιστώντας υποχρεωτική την ασφάλιση:
όλων όσοι εμπλέκονται µε τις ερασιτεχνικές
ποδοσφαιρικές οµάδες και τις ακαδημίες,
µέσω ενός ευέλικτου και ελκυστικού
ασφαλιστικού σχήματος, αναβαθμίξουμε το
Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο παρέχοντας
μεγαλύτερη σιγουριά και ασφάλεια σε όλους
όσοι είναι εγγεγραμμένοι καὶ συμμετέχουν στα
Ερασιτεχνικά Πρωταθλήματα των ΕΠΣ.

Ταυτόχρονα ενισχύουµε το αίσθημα
εμπιστοσύνης της κοινωνίας προς
τον κάθε ποδοσφαιρικό σύλλογο καιτις
ακαδημίες καθώς Θα είναι πλέον εφικτή ῃ

πλήρως κάλυψη όλων των μελών τους σε
περίπτωση τραυματισμού ἡ ατυχήματος.
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Ενημέρωση Για Δωρεά Ιδρύματος "ΤΑΚΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ"

Τηων Τετάρτη 08 Ιανουαρίου 2025
πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΕΠΟ
πρώτη συνάντηση για την αξιοποίηση της
δωρεάς του Κοινωφελούς Ιδρύματος µη
Κερδοσκοπικού χαρακτήρα
«ΤΑΚΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ» για το Ερασιτεχνικό
Ποδόσφαιρο.

Τα µέλη της Επιτροπής του Ερασιτεχνικού
Ποδοσφαίρου εξέφρασαν τις ευχαριστίες και

την ευγνωμοσύνη τους για την ευγενική δωρεά
του κ. Ηλιόπουλου. Από κοινού αποφασίσθηκε
ότι µετά τον απαιτούμενο νοµικό έλεγχο Θα

πραγµατοποιρπθούν τα επόμενα βήματα προς
µια κοινά αποδεκτή κατεύθυνση.
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Επίσης, σε συνέχεια των επαφών που έκανε ο
κ.Τζώρτξογλου µε προέδρους ΕΠΣ γιατηων
καταγραφή των προβλημάτωνκαι των αναγκών
που αντιμετωπίζουν οι Ενώσεις τους,
Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου στη
συνεδρίαση της στις 22 Ιανουαρίου 2025
αποφάσισε και απέστειλε ενημερωτική
επιστολή προς όλες τις ΕΠΣ ζητώντας τους να
καταγράψουν και αποστείλουν µέχρι την
Παρασκευή 51 Ιανουαρίου 2025 τα προβλήματα
και τις ανάγκες που αντιμετωπίζουν τα
ποδοσφαιρικά σωματεία της δύναμης τους.

Μέσω της συγκεκριµένως καταγραφής των
ιδιαίτερων προβλημάτωνκαι αναγκών που
αντιμετωπίζουν τα ποδοσφαιρικά σωματεία
της κάθε ΕΠΣ διασφαλίζεται ότι η δωρεά του
Ἱδρύματος «ΤΑΚΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ»Θα
αξιοποιηθεί βάσει συγκεκριμένων αναγκών
που Θα έχουν δηλωθεί ανά ΕΠΣ.
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